
Informativna brošura  
za one koji se bave 
delatnošću vođenja lokala 
za prostituciju 

Odlučili ste da se u Beču bavite delatnošću vođenja lokala za prosti-
tuciju. Prostitucija je u Austriji načelno legalna ako su prostitut-
ke starije od 18 godina. Kao lice koje se bavi delatnošću vođenja lo-
kala za prostituciju imate razne obaveze.
 
Ova brošura pruža Vam informacije o zakonskoj situaciji u Beču,  
kako bi mogli da uredno ispunjavate Vaše zakonske obave-
ze i sprečite povredu zakona.
 

VRŠENJE DELATANOSTI VOĐENJA 
LOKALA ZA PROSTITUCIJU BEZ KAZNI 

Preduslovi za vršenje delatnosti u skladu sa zakonom  
Zaštitna zona od 150 m od 1. novembra 2011. godine više ne važi
ni za lokale za prostituciju.

Lokal za prostituciju mora da ispunjava sledeće preduslove: 
•	Lokal mora da poseduje neposredan i poseban pristup javnoj 
 površini.
•	Prostitutke moraju da u svim prostorijama lokala za prostituciju 
 imaju pravo raspolaganja.
•	Lokal se ne sme nalaziti na železničkoj stanici ili u zgradi stanice 
 ili u stanu neke stambene zgrade.
•	Lokal mora posedovati naprave i preventivne bezbednosne mere 
 u svrhe zaštite ljudi (izlaze za slučaj opasnosti, uređaje za 
 gašenje požara, dovoljan broj tuševa i klozeta, itd.). Tačne 
 odredbe u vezi sa time naći ćete u uredbama Magistrata 
 Grada Beča.  
•	Mora da postoji zaštita maloletnih lica a stanovnici u okruženju 
 ne smeju da budu izloženi nekom neprihvatljivom uznemiravanju 
 naročito usled oznake lokala za prostituciju ili optičkog izgleda 
 onih delova zgrade koji su vidljivi za stanovnike iz okruženja.
  

Molimo Vas da uzmete u obzir sledeće: Ako se namerava da 
se i ispred lokala vrši stupanje u kontakt u vezi sa prostitucijom, 
važe dodatno i pravila za uličnu prostituciju.
 
Stupanje u kontakt u vezi sa prostitucijom na ulici zabranjeno je na 
područjima grada u kojima se nalaze stambene zgrade.
 
Vršenje prostitucije na ulici (seksualne radnje bilo koje vrste) je u 
svim slučajevima zabranjeno.
 

Kontrola Vašeg lokala:  
Kontrola Vašeg lokala: Policija i Magistratsko odeljenje 36 su
nezavisno od drugih organa vlasti obavezni da provere da li se 
pridržavate zakona o prostituciji, uredbi i rešenja. Policija ima pravo 
da sprovede, uz primerenu prinudu, pristup Vašem lokalu o Vaš 
trošak. Kod teških povreda zakona policija ima pravo da Vaš lokal
na licu mesta i zatvori!

Molimo Vas da uzmete u obzir sledeće: Savetuje Vam se da 
prostitutkama stavljate prezervative besplatno na raspo-
laganje!
 

Delatnost vođenja lokala od strane prostitutki: 
Ako vršite delatnost vođenja lokala za prostituciju a i sami vršite 
prostituciju morate da prijavite policiji delatnost lokala za prostituciju 
kao i vršenje prostitucije!
 

SAVETOVALIŠTA  ZA ONE  KOJI SE  
BAVE DELATNOŠĆU VOĐENJA  
LOKALA  ZA  PROSTITUCIJU
 
SOPHIE BildungsRaum für Prostituierte 
(SOPHIE Prostor obrazovanja za prostitutke) 
1150 Wien, Oelweingasse 6–8

 01 897 55 36   E-Mail: sophie@volkshilfe-wien.at 

Wirtschaftskammer Wien – Fachgruppe Gastronomie
(Privredna komora Beča – stručna grupa gastronomija)
1010 Wien, Judenplatz 3-4

 01 514 50-4207  E-Mail: gastronomie@wkw.at 

Bundespolizeidirektion Wien 
Meldestelle für Prostitutionsangelegenheiten
(Savezna policijska direkcija za Beč
Služba za prijavljivanje poslova prostitucije)
1010 Wien, Deutschmeisterplatz 3

 01 313 10-21180 

Beratungsstelle COURAGE Wien (Savetovalište COURAGE Beč)  
1060 Wien, Windmühlgasse 15/1/7

 01 585 69 66  E-Mail: info@courage-beratung.at

NASILJE NAD PROSTITUTKAMA ILI 
MALOLETNIM PROSTITUTKAMA  
Sve ovo je u Austriji zabranjeno i KAŽNJIVO:
•	Prinuđivati	druge	ljude	na	prostituciju	
•	Prostitucija	ispod	18	godina	
•	Pretiti	porodici	prostitutke	
•	Prinuda	u	odnosu	na	prostitutku	da	radi	bez	prezervativa	
•	Prinuda	na	seksualne	prakse	koje	prostitutka	odbija	
•	Oduzimanje	(jednog	dela)	nagrade	mušterija	
•	Oduzimanje	pasoša	prostitutke	
•	Prinuda	vršenja	prostitucije	u	odnosu	na	prostitutke	koje	žele	da	
 prekinu sa prostitucijom 
•	Prinuda	u	odnosu	na	prostitutke	da	moraju	da	ostanu	u	lokalu	
 Ako činite ovako nešto, morate da računate sa istražnim 
 radnjama policije i pokretanjem krivičnog postupka!
 
24h-Frauennotruf (SOS-telefon za žene – 24 časa) 

 01 71 71 9   E-Mail: frauennotruf@wien.at 
www.frauennotruf.wien.at 

24h – Helpline bei Menschenhandel (Polizei) 
SOS-telefon za pomoć kod trgovine ljudima (policija)

 01 248 36-85383   E-Mail: menschenhandel@bmi.gv.at 

LEFÖ – IBF Interventionsstelle für Betroffene von Frauenhandel
(LEFÖ – IBF Interventna služba za lica pogođena trgovinom žena) 
1040 Wien, Floragasse 7A/7

 01 796 92 98  E-Mail: ibf@lefoe.at 

SOPHIE BildungsRaum für Prostituierte 
(SOPHIE Prostor obrazovanja za prostitutke)
1150 Wien, Oelweingasse 6–8

 01 897 55 36   E-Mail: sophie@volkshilfe-wien.at 

Beratungsstelle COURAGE Wien (Savetovalište COURAGE Beč) 
1060 Wien, Windmühlgasse 15/1/7

 01 585 69 66   E-Mail: info@courage-beratung.at 

Policija:  133        Hitna pomoć:  144         Vatrogasna služba:  122 Im
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OBAVEZUJUĆE PRIJAVLJIVANJE 
LOKALA ZA PROSTITUCIJU 

1.korak 
Prijavljivanje kod policije 

Šta prijava mora da sadrži?
•	Vaše ime i prezime odnosno porodično ime, ranija imena, 
 datum rođenja, državljanstvo i adresu stanovanja (zvanična lična 
 isprava sa fotografijom, uverenje o državljanstvu, izvod iz matične
 knjige rođenih, potvrda o prijavi prebivališta).
•	Opis lokala za prostituciju, u dva primerka. Preporučuje se da se 
 opisu priloži fotografija spoljašnjeg izgleda lokala!
•	Planove lokala za prostituciju, u dva primerka. Planovi mora 
 da sadrže potvrdu civilne tehničarke ili civilnog tehničara da lokal 
 odgovara zakonu o gradnji za Beč i izdatoj dozvoli za gradnju i 
 Bečkom zakonu o prostituciji 2011 kao i uredbama, izdatim na 
 njegovoj osnovi.
•	Vaše uverenje o nekažnjavanosti koje nije starije više od tri meseca.
 
Molimo Vas da obratite pažnju na sledeće: Obaveza prijavlji-
vanja lokala za prostituciju postoji i tada kada lokal već ima dozvo-
lu za gradnju ili dozvolu za postrojenja u lokalu, saglasno sa ured-
bom o vršenju samostalne privredne delatnosti, a Vi već poseduje-
te dozvolu za vršenje samostalne privredne delatnosti!
Kontakt: Bundespolizeidirektion Wien 
Meldestelle für Prostitutionsangelegenheiten
(Savezna policijska direkcija za Beč
Služba za prijavljivanje poslova prostitucije)
1010  Wien, Deutschmeisterplatz 3 

 01 313 10-21180   

2. korak 
Istražni postupak policije 

Policija proverava 
•	Vaše navode,
•	Vaše uverenje o nekažnjavanosti i  
•	da li su potrebni neki dodatni nalozi za rad lokala.
 

3.korak 
Rešenje policije 

Kada je istraga od strane policije završena, dobićete rešenje o 
vršenju delatnosti lokala za prostituciju.
 
Molimo Vas da uzmete u obzir sledeće:
•	Dozvoljeno Vam je da započnete vršenje delatnosti lokala za 
 prostituciju tek nakon što je Vašu prijavu policija, putem rešenja, 
 pravosnažno primila na znanje.
•	Delatnost lokala mora, u zavisnosti od vrste i načina korišćenja, 
 da bude i u skladu sa drugim zakonima (zakonom o gradnji, uredbom 
 o vršenju samostalne privredne delatnosti, zakonom o higijeni 
 u kupalištima itd.) i može zahtevati i dodatna odobrenja. U vezi 
 sa tim, obratite se Vašoj nadležnoj upravi gradske opštine 
 /Magistratisches Bezirksamt/!

Službe koje su nadležne za zakon o gradnji naći ćete na inter-
netu pod 
http://www.wien.gv.at/wohnen/baupolizei/kontakt.html. 
Kontaktne podatke Vaše uprave gradske opštine, koja je nadležna
na osnovu lokacije lokala za prostituciju, naći ćete na internetu pod 
http://www.wien.gv.at/mba/mba.html.

VAŠA PRAVA

Vama je zabranjeno vršenje delatnosti? 
Imate mogućnost da u roku od 14 dana podnesete žalbu.
 
Rešenjem su Vam utvrđena dodatna ograničenja za Vaš lokal 
za prostituciju? 
Imate mogućnost da u roku od 14 dana podnesete žalbu. 

Vaš lokal je zatvoren? 
U vezi sa time, dobićete rešenje a zatim imate mogućnost da u roku 
od 14 dana podnesete žalbu.
 
Dobili ste rešenje o kažnjavanju? 
Imate mogućnost da u roku od 14 dana uložite pravni lek.
 
Zahtev za plaćanje u ratama kod novčanih kazni? 
Za to ne postoji zakonsko pravo.
 
U vezi sa svim ovim pitanjima pruži će Vam pomoć odgovarajuća 
savetovališta.

VAŽNE INFORMACIJE

Finansijski ured 
Molimo Vas da uzmete u obzir poreske obaveze, naročito zakon o 
porezu na dodanu vrednost i zakon na porez na prihod odnos-
no da obratite pažnju na to da obaveza prijavljivana i poreske 
obaveze već mogu da nastanu i pre započinjanja rada lokala za pro-
stituciju. Stoga se pravovremeno informišite kod Vašeg nadležnog 
finansijkog ureda! Spisak finansijskih ureda pronaći ćete na internet-
stranici Ministarstva finansija, http://dienststellen.bmf.gv.at.

Socijalno osigurnaje 
Ako se bavite isključivo delatnošću vođenja lokala za prostituciju a 
Vaš se godišnji prihod 2011. nalazi iznad granice za osiguranje
(6.453,36 evra), morate da se prijavite kod osiguranja kao „nova sa-
mostalna radnica“ ili „novi samostalni radnik“ u roku od 4 nedelje od
započinjanja rada, a najkasnije kada imate saznanje da ćete prekoračiti 
granicu za osiguranje. Ako se pored nekog drugog posla bavite 
delatnošću vođenja lokala za prostituciju, granica za osiguranje nalazi 
se kod 4.488,24 evra godišnje.

Kod prijavljivanja u roku prvih 4 nedelja, zaštita (zdravstvenog) osigu-
ranja započinje sa stvarnim početkom delatnosti.
 
Ako se Vaš godišnji prihod nalazi ispod granice za osiguranje,
možete se takođe i dobrovoljno osigurati. Zaštita putem osiguranja
u tom slučaju započinje sa prijavom („opting-in-osiguranje“).
 
Ako delatnost vođenja lokala za prostituciju vršite istovremeno sa
vođenjem lokala za ugostiteljstvo koje podleže uredbi o vršenju 
samostalne privredne delatnosti, dobićete na osnovu Vaše prija-
ve samostalne privredne delatnosti od zavoda za socijalno osiguranje  
za samostalne privredne delanosti poziv da izvršite prijavu kod zavo-
da za socijalno osiguranje.
 
Molimo Vas da uzmete u obzir sledeće: Tema „socijalno osi-
guranje“ je vrlo složena i zato Vam se preporučuje da se detaljno 
savetujete. 
 
Kontakt: 
Sozialversicherung der gewerblichen Wirtschaft (SVA)
Socijalno osiguranje za samostalne privredne delatnosti
1050 Wien, Wiedner Hauptstraße 84-86 

 050 808-27500

Pravo boravka 
Preduslov za vršenje prostitucije u Beču je legalan boravak u Austriji.
Azilantkinje i azilanti moraju biti najmanje tri meseca u Austriji. Pošto
u pogledu stranaca postoje različiti zakonski regulativi, preporučuje
Vam se da se prethodno obratite nekom savetovalištu.

Prijava prebivališta  
Prijava prebivališta kod uprava gradskih opština /Magistratisches 
Bezirksamt/: http://www.wien.gv.at/verwaltung/meldeservice

Biti zdrav i bez polnih bolesti  
Prostituciju u Beču sme vršiti samo onaj ko nema polne bolesti.
Prostitutke su stoga obavezne da odlaze redovno na preglede. 
Pregledi se obavljaju u ambulanti Magistratskog odeljenja 15, 
(STD-Ambulatorium), 1030  Wien, Thomas-Klestil-Platz 8/2 
(Town-Town), od ponedeljka do petka, u svrhe dijagnoze i terapije 
polno prenosivih bolesti. Pregledi su besplatni. Kraj prijavljivanja za 
preglede je 11.30 časova, u slučaju prve prijave za pregled, 
10.00 časova.
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